

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 45. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. február 23

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Vakmerő rablótámadás a Máv. kolóniánál

Vakmerő rablótámadás játszódott le tegnap este fél 8 óra körül a Vámospéresi uton. Egy ismeretlen férfi megtámadta az arra gyanútlanul hazafelé tartó Haszák Ilonát, kiragadta kezéből retiküljét, azután a zsákmánnyal nyomtalanul eltűnt.

Haszák Ilona, a Csapó uccán levő Boeskey áruház pénztárosnője zárás után a Nyilastelepen levő Fancsovics uccai lakására indult hazafelé. Nyugodtan haladt az uton s csak mikor a Vámospéresi uton levő Máv. Kolónia elé ért, akkor érte váratlan és kellemetlen meglepetés. Az utat szegé-

lyező árokból egy sötét alak emelkedett fel, a meglepetéstől és félelemtől moccan sem tudó lányhoz ugrott, kitépte kezéből a retikült s mielőtt Haszák Ilona segítségért kiálthatott volna; elfutott.

A megrabolt pénztárosnő ma reggel feljelentést tett támadója

ellen a rendőrségen. Feljelentésében támadóját sportsapkás, rövidkabátos férfinak írja le. Szerencsére pénztárcájában csak néhány pengő és pár irat volt, így nem nagy a kára.

A vakmerő rabló kézrekerítésére a rendőrség erélyes nyomozást indított.

Súlyos szerencsétlenség a debreceni erdőben

Tegnap a késő délutáni órákban súlyos szerencsétlenség történt a nagyceserei erdőben.

Farkas Gábor nyilastelepi lakos kiment az erdőbe, hogy egy hát tüzelőt szedjen. Felmászott egy akácára s az egyik száraz ágra állt, mely a földtől mintegy öt méter magasan volt. A száraz ágat letörte maga alatt, de közben nem

fogózkodott meg erősen s ő is a földre zuhant a letört száraz ággal együtt.

Az eszméletlenül fekvő napszámost egy arra haladó erdőmunkás vette észre, aki a szerencsétlenségről jelentést tett az erdőőröknek. Innen telefonon értesítették a debreceni mentőket, akik autóval azonnal a helyszínre robbogtak s

első segély után Farkas Gábort — aki fején és karján szenvedett súlyos zúzódásokat — beszállították a sebészeti klinikára. Tüzetesebb orvosi vizsgálat során kiderült, hogy a szerencsétlenül járt napszámos nemcsak külső zúzódásokat, hanem súlyos belső sérüléseket is szenvedett.

A klinikán apolás alá vették.

Szoboszló főmérnöke nem mérnök

Hajduszoboszlón már hosszabb idő óta beszélnek arról, hogy Hetey István a város mérnöki hivatalának vezetője, képesítés nélkül tölti be állását.

Váratlan esemény folytán patant ki botrány. Hetey István egyik képviselőtestületi gyűlésen ellentétes álláspontot foglalt dr. Balás Endre városi tisztiorvossal. Szóváltás során a főmérnök és a tisztiorvos összekülönböztek.

Balás Endre dr. azután feljelentette a közigazgatási bíróságnál Hetey Istvánt, hogy jogtalanul tölti be a mérnöki állást, mert nincs meg az előírt törvényes képesítése.

A vármegye kisgyűlése kétizben is tárgyalta a hajduszoboszlói városi főmérnök ügyét. Megállapították, hogy Hetey Istvánnak valóban nincs meg a mérnöki oklevele.

A furcsa eset főszereplője érezte a veszélyt és ezért az utolsó mentővárhoz folyamodott. Kegyelmi kérvényt nyújtott be az illetékes mi-

nisztériumhoz és kérte, hogy bár mérnöki képesítés nélkül áll Hajduszoboszló mérnöki hivatalának

élén, erősítsék meg állásában. Kegyelmi kérvényét felettesei is pártolólág terjesztették elő.

Hetey István 17 éve áll Hajduszoboszló mérnöki osztályának élén. Érdekes, hogy a vezető állásban levő tisztviselő a mérnöki kamara tagja.

Meghalt Karai Sándor ny. kollégiumi igazgató

Tegnap reggel az a hír jelent meg két debreceni napilapban, hogy Karai Sándor nyugalmazott kollégiumi igazgató a debreceni sebészeti klinikán — egy súlyos műtét után — hirtelen meghalt. Mint kiderült, ez a hír téves volt, mert az igazgatót ugyan valóban megoperálták, de a műtét után állapotában pillanatnyi javulás látszott beállani, úgy, hogy a haláláról szóló híreket ő maga olvasta el betegágyán, tegnap délelőtt.

Ma reggel ismét foglalkoztak a lapok a beteg igazgató állapotával

s helyreigazítván a halálesetről szóló híradást, közölték, hogy Karai Sándor jobban van s remélhető, hogy sikerülni fog kigyógyulnia a betegségéből. Sajnos, ez a hír is téves, mert Karai igazgató az elmúlt éjszaka folyamán, éjfél tájban, szivgyengeség következtében csakugyan meghalt.

A 77 éves volt kollégiumi igazgató halálának híre Debrecen társadalmának széles rétegeiben kelt bizonyára mély részvétet. Temetése valószínűleg hétfőn lesz.

Hodzsa Belgrádba érkezett

Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök tegnap délután helyett ma délelőtt 11 órakor érkezett meg a jugoszláv fővárosba, ahol ünnepélyesen fogadták.

Most már Hodzsa barátai sem sokat várnak a csehszlovák miniszterelnök dunai tervétől. Általános a felfogás, hogy ez a terv Németország közreműködése nélkül egyáltalán meg nem valósítható.

Francia lapok írják, hogy a dunai kérdés még igen hosszú ideig nem kerülhet komoly tárgyalások formájában szőnyegre, mint-hogy valamennyi dunai államnak — főleg pedig Ausztriának — egyelőre egészen másirányú külpolitikai problémái várnak megoldásra.

A spanyol kom- munisták örömnépe

A spanyolországi kommunista párt holnap, vasárnap az egész országra kiterjedő ünnepséget rendez annak a hatalmas győzelemnek az emlékére, amelyet a párt a most lezajlott választásokon aratott a többi pártok fölött.

Ma reggel újabb foglyokat bocsátottak szabadon a spanyol kommunisták. A szabadonbocsájtottak között van Gonzales is, akit — mint ismeretes — néhány hónappal ezelőtt az asturiai zavargások előidézéséért és egy bank kirablásáért előbb halálra, majd kegyelem folytán harmincévi börtönre ítélték.

A banditát kiszabadítása után a tömeg ünnepelte.

4 fillér



Ramette kommunista képviselő pénteken a kamara folyosóján heves szóváltásba elegyedett Henriot képviselővel, akinek szemére lobbantotta a kommunista képviselők ellen tett kijelentéseit. Ramette arcúlította Henriot képviselőt és amikor mások közbeléptek hirtelen eltávozott.

A Weser alsó folyásánál súlyos hajószerencsétlenség történt. A „Dipping V.” nevű hollandi rakodó-dereglyének eddig még ki nem derített okból nekifutott a „Lagosian” nevű angol gőzös. A hollandi hajó felborult. A dereglye kapitánya feleségével, két gyermekével és egy matrózzal együtt vízbe fullt. Egy tengerészt sikerült kimenteni.

Meghívó

A Városi Takarékos és Hitelintézet Részvénytársaság

62. évi rendes közgyűlését

1936. évi február hó 29. napján délután 12 órakor az intézeti székház üzlethelyiségében (Debrecen, Csapó utca 4. szám) tartja meg, melyre a részvényesek meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerű voltát.

2. Elnök a közgyűlésen megjelent részvényesek és a letett részvények összeszámolása és megállapítására, szavazás esetén a szavazatok összegyűjtésére és a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére bizottságot küld ki.

3. Az igazgatóság évi jelentése, a zárszámadások és a nyereség felosztása iránti javaslata és a felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után határozathozatal a felügyelőbizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása a zárszámadások helybenhagyása és a nyereség felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában.

Az Igazgatóság.



Vasárnap:

„VIII. OLIVÉR”

Stan-Pan szenzációs vígjáték-attrakciója.

Megelőzi:

„AKIK MEGVETIK A HALÁLT”

„TIBET”

„HIRADÓ”

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Névtelen levelek Debrecenben

Dezső László, Balogh Lajos és Máté Sándor debreceni lakosok névtelen leveleket kaptak, melyekben Sárkány Gerzson debreceni lakosra voltak sértő és gyalázó dolgok.

A levelekről tudomást szerzett Sárkány Gerzson is. Elkérte azokat s írásszakértővel vizsgálattatta meg, mert gyanúja az volt, hogy a leveleket haragosa Samu János debreceni ingatlanközvetítő írta. Az írásszakértő megállapította, hogy a három levél kétségtelenül Samu János elferdített kezeirésze.

Ennek alapján Sárkány feljelentette Samut. Az ügyet most tárgyalta a bíróságon dr. Gyöngyösi bíró. A vádlott Samu János tagadta, hogy a leveleket ő írta volna

s egyáltalán azokról tudna valamit.

A sértett Sárkány előadta, hogy szerinte a leveleket csakis a vádlott írta, mert vele már rég haragba van.

A vádlott ellenőrző szakértői véleményt csatolt be. Az ellenőrző szakértő véleménye szerint a levelek egyáltalán nem Samu kezétől származnak.

A két homlokegyenest ellenkező szakértői vélemény s Samu János tagadásával szemben semmi megnyugtató bizonyíték nem merült fel s így Samu Jánost az ellene emelt vád alól felmentették.

Sárkány Gerzson az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Kukoricavetőmag-kiosztás

A földművelésügyi minisztérium a tavasszal nagyobb mennyiségű kukorica-vetőmagot fog kiosztani a gazdák előtt ma már általánosan ismert buza-vetőmagakció mintájára. Az igénylők a kukorica

budapesti tőzsdei alapárt kötelesek megfizetni, míg a métermázsánkénti 3 pengő félárát és a vasuti szállítási költségeket az akció fizeti.

Varrótűket nyelt

Szokatlan módon vált meg az élettől Tóth Anna 26 éves cseléd-lány, aki öngyilkossági szándékából lenyelt 5 varrótűt és két apró

darabokra tört zselettpengét.

Súlyos állapotban szállították a miskolci Erzsébet kórházba ahol néhányórai szenvedés után meghalt.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró

Asztalos munkákon kívül árúk szállításához szükséges **ládákat és kereteket** készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Osztályharc a réten, legelőn

Nemesak az emberiség, hanem a természetes gyepek, a rétek és legelők növényvilága is osztályokra oszlik, mely osztályok egymással állandó küzdelemben élnek. Persze itt nem a hatalomért, igaz, vagy hamis jelszavakért folyik a harc, hanem az éltető napsugárért, levegőért, tenyésztésért.

Emberi szemmel, hasznosságuk szempontjából tekintve, 3 osztályt különböztethetünk meg: a hereféléket, a fűféléket, a gyomokat. Amint az emberek között is szabályozatlan társadalomban a nagyhangú, könyökkel dolgozó, de rendszerint üresfejű emberek törtenek előre, ép úgy gondozatlan réten, legelőn is az agazok, gyomnövények terpeszkednek, elnyomva az értékes füveket, pillangósokat.

Ha azonban gondozzuk a mezőséget, pld. műtrágyázzuk, hamarosan az értékek kerekednek felül. A szuperfoszfát foszforsavának hatására nemesak több lesz a hozam, hanem elsősorban a pillangósok, a herefélék gyarapszanak, de a fűfélék is, a gyomok azonban

lemaradnak; egyszóval javul a széna, a fű minősége is.

Vizállásos réten a csáté, meg a békarokka uralkodnak, de ha lecsapoljuk, alagesövezzük és műtrágyázzuk (mert istállótrágya nálunk a mezőségekre nem jut) egykettőre az édesfüvek jutnak uralomra.

ad. 50,849—1935. VI. szám.

HIRDETMÉNY

Az 1928: XIX. tc. illetve az állategészségügyi törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100,000—1932 F. M. számú rendelet 144 §-a értelmében a polgári egész állomány darabonként megvizsgálendő. Ennek a rendelkezésnek valamint ugyanebben a tárgyban a m. kir. Földművelésügyi Miniszter ur 68,000 és 99.110—1935 F. M. szám alatt kiadott rendeleteinek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő lótulajdonosokat, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre, az elrendelt vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő.

Február hó 26-án, szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a baromvásártéren lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a város belterületén, az azt körülvevő telepeken, kertségeken és az ondódi földeken, azaz a IV. állategészségügyi körzetben (a füzesabonyi vasutvonalról a hajduböszörményi vasutvonalig terjedő területen) tartott lovak.

Február hó 27-én, csütörtökön d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Csapó-utcai csordaföldnél lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a Pallag és Apafája erdőrészen, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek a bellegelői pusztarészen tartott lovak.

Február hó 28-án, pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bégány korcsmánál lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a vámospécsi vasutvonalról a miképecsi vasutvonalig terjedő VIII. állategészségügyi körzetben, valamint a IX. állategészségügyi körzethez tartozó Kis-szepes pusztarészen tartott lovak.

Március hó 4-én szerdán d. e. 9—11 óráig terjedő időben a szoboszlai uton levő 4 sz. utkaparó háznál lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: az Ondód-pusztarészen, a Vedres-, Piac- és Gáldülőben, továbbá az Ebes-pusztarészen a hajduszoboszlói vasutvonalról északra, valamint ettől a vasutvonalról délre, a Jámor-dülőtől pedig nyugatra fekvő részében tartott lovak.

Március hó 5-én, csütörtökön d. e. 9—11 óráig terjedő időben a szoboszlai uton levő 5 sz. utkaparó háznál lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a III. állategészségügyi körzethez tartozó bellegelői földeken, a Téglavetőben, Vulkán és Czeizing-telepeken tartott lovak.

Március hó 6-án, pénteken d. e. 9—11 óráig terjedő időben a szováti útfélen az u. n. Vecsey-föld végénél lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a Nagy-szepes és az Ebes pusztarészen, a Jámor-dülőtől keletre és a hajduszoboszlói vasutvonalról délre eső részében tartott lovak.

Március hó 11-én, szerdán d. e. 8—10 óráig a Látókép-csárdánál lesz a lóvizsga megtartva; elővezetendők: a III. állategészségügyi körzethez tartozó Ondód pusztarészen a Fáy-, Perec-, Kádár-, Veréb- és Péterfia-dőlőben tartott lovak.

Március hó 12-én csütörtökön d. e. 9—11 óráig terjedő időben a nagycseri erdőhivatalnál lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők: a Nagycsere erdőrészen a vámospécsi vasutvonalról északra fekvő részében tartott lovak.

Március hó 13-án pénteken d. e. 9—11 óráig terjedő időben a halápi csárdánál lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők a Haláp erdőrészen tartott lovak.

Március hó 18-án, szerdán d. e. 9—11 óráig terjedő időben a vénházi erdőri laknál (Barca esősház) lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők: a VII. állategészségügyi körzethez tartozó Fancsika, Bánk, Pac, valamint a Haláp erdőrészen a vámospécsi vasutvonalról délre eső részében tartott lovak.

Március hó 19-én csütörtökön d.

Villanyszerelést

olcsón készít

Maglóczky György
Ferenc József u. 38.

e. 10—12 óráig terjedő időben a Kadarecs-ésárdánál lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők: Kis- és Nagyhegyes, továbbá Cuca-pusztarészek, valamint az Elep pusztarészek a kadarecsi csárda felőli részében tartott lovak.

Március hó 20-án, pénteken d. e. 10—12 óráig terjedő időben a Pipagödröknél lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők; a Kösély-szeg-pusztarészen, Vajdapoloson, Kis- és Nagyalomzugban, valamint az Elep pusztának a Vajdahalomhoz közelebb fekvő részében tartott lovak.

Március hó 23-án hétfőn a Hortobágyon a mátai biztosi hivatalnál lesz a lóvizsga megtartva, elővezetendők: a Hortobágyon tartott lovak.

Március 24-én, kedden az Ohatpusztarészen lesz a lóvizsga megtartva; és pedig az Ohat-telekházai (Külsőohati) bérgazdaságban 8—fél 10 óráig terjedő időben, a Belsőohati bérgazdaságban pedig fél 10—11 óráig terjedő időben.

Azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a fentiekben kijelölt vizsgálati helyre és időben elővezetni nem kívánják: kötelesek ezt a szándékukat a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20 sz. földszint 46 sz. hivatalos helyiség) a vizsgálat megkezdése előtt írásban bejelenteni és állataikat saját költségükre a helyhatósági állatorvossal 8 napon belül külön megvizsgáltatni. Kötelesek továbbá gondoskodni az idézett rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember álljon rendelkezésre az állatorvos részére, a vizsgálat zavartalan megkezdéséig.

A hirdetésben megjelölt napon egyes vizsgálati helyekre csak az ott megjelölt határrészekből vezetendők elő a lovak, mert csakis ezáltal lesz elkerülhető a torlódás és csak így lesz eredményesen keresztülvihető a lovak ellenőrző vizsgálat.

A lótulajdonosok a 103,515-1934 FM. sz. rendelet 3 pontja alapján kötelesek a csikóik származását igazoló fedeztetési jegyet is magukkal hozni és azt a vizsgálatot végző hatósági állatorvosnak bemutatni.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy azok az állatbirtokosok, vagy tulajdonosok, akik állataikat a fent kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetik, sem pedig állataiknak külön megvizsgálásáról nem gondoskodnak, kihágást követnek el és az 1928 XIX. tc. 100 §-a értelmében pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

Szarvasmarhák, juhok és sertések helyenként az állattulajdonosok tanyáján, vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság az állatbirtokosokat, hogy a vizsgálat céljából fentiekben kitűzött idő alatt állataikat rendszerinti helyükön ott tartassák.

Debrecen, 1936 január hó 16.
A városi elsőfoku
közigazgatási hatóság.

Egy önfeláldozó anya

Sulyos szerencsétlenség ért Debrecenben egy anyát, amikor az fél-tő gonddal kis gyermekét mentette meg a veszedelemből.

Husi Ambrus debreceni férfiszbó 37 éves felesége 2 és fél éves kisleányával elment az egyik fürdőbe. A kislány egy óvatlan pillanatba oly közel ment a meleg vízzel telt fürdőkádhoz, hogy egyensúlyát veszítve a kádba esett. Anyja rémülten sietett segítségére. A szerencsétlenség ekkor történt. Husiné ugyanis a megijedés következtében oly vigyázatlanul nyúlt gyermeke után, hogy lábai pont a forróvizet adó nyitott csap alá kerültek.

A csapból kiömlő forróvíz mindkét lábát összeégette.

A mentők az anyát gyermekével együtt azonnal kiszállították a bőrklinikára, ahol megállapították, hogy a kis leány egész gyenge égési sérüléseket kapott. Kezelés után azt haza is szállították. Az anya azonban mindkét lábán sulyos első és második fokú égési sérülést szenvedett s gondos kezelésre van szüksége. A klinikán ápolás alá vették. Állapota sulyos, de nem életveszélyes.



Születések: Kiss Sándor fm. fiu Miklós, Fehér Pál npsz., fiu Pál, Szalontai János cipész m. leány Mária, Bordás Gábor fm. fiu Gábor.

Eljegyzések: Vajda György fodrász s.—Pozsár Irma.

Halálozások: Tóth Sándor ref. 1 hó, Balaton u. 41, Konez Sándor ref. 61 éves, Szegfü u. 20, Galla György rkath. 2 éves, Hajdusámson.



Ki ez a ragyogó asszony?

Micsoda remek haj,
mily gyönyörű frizura —
mily csodás fény!
Nem csoda, ha sokakban
felvetődik a kérdés,
vajon mivel is ápolják
ezt a gyönyörű haját?



KAMILLOFLOR

A szőkéknek készült alkálimentes Kamilloflor Special Shampoo megtartja a haj természetes, aranyos fényét és azt visszavarázsolja, ha már eltompult volna.

BRUNETAFLO

A sötét hajnak készült alkálimentes Brunetaflor Special Shampoo ragyogó mély fényt ad és a sötétbarna színárnyalatokat soha nem sejtett pompában juttatja érvényre.

ELIDA SHAMPOO

— LEENDŐ ANYÁKNAK kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ami leggyezyerűbben a régióta közismert természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz által — reggel, éhgyomorra egy fél po-

hárrel — érhető el. Néorvosi klinikák vezetői egybehangozón dicsérik a valódi FERENC JÓZSEF vizet, mert könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül bekövetkezik.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely ugy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

Elmondja, elénekli, eljátssza eseményekben dús életének leg-szenzációsabb mozzanatait

Fedák Sári

február 23-án, vasárnap az Arany Bika disztermében.

Velem történt

az összefoglaló címe az estnek, melynek keretében fellép:

Harsányi Rezső

kiváló fővárosi színművész is.

Jegyelővétel vasárnap egész nap az Arany Bika előcsarnokában Schwartz pipásnál

A szerelem és izgalmak filmje

POLA NEGRI alakításával WILLY FORST rendezésében

MAZURKA

a legizgalmasabb bűnügyi történet

Játsszák: Pola Negri, Ingeborg Theek, Paul Hartmann, Albert Schonhals

Kiséri: BOSZONOFI KALANDJAI (színes trükkfilm)

Vigszínház

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó.
vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker



HETI MŰSOR:

Február 22, szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Budapest-Wien” operettujdonság. Este kivételesen fél 8-kor csak felnőtteknek „Volpone”.

Február 23, vasárnap délután fél 4-kor olcsó helyárrakkal „Az orvos”. — Este 8-kor „Leányvásár” operett.

Február 24, hétfő este 8-kor „Volpone” (csak felnőtteknek) (A. 20 bérlet).

Február 25, kedd este 8-kor „Leányvásár” (B 20 bérlet)

Február 26, szerda délután fél 4-kor ifjúsági előadás Kardoss Géza felléptével „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” Este 8-kor „Leányvásár” (C 20 bérlet).

Február 27, csütörtökön délután fél 4-kor zóna helyárrakkal „Budapest-Wien. operettsláger. Este 8-kor „Az orvos”



Istentiszteletek

a református templomokba

Nagytemplomban d e 10 ó Maklár Károly, d u 5 ó Kiss Antal Jenő. Kistemplomban d e 9 ó Molnár Ferenc, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Kulesár Ferenc. Kossuth-uccai templomban d e 10 ó Nagy Jenő, d u 5 ó dr. Farkas Ignác. Árpádtéren d e 9 gyermekistentisztelet Márki Kálmán, 10 ó Pokos Ferenc, d u 3 Márki Kálmán. Ispótyban d e 10 ó Baja Mihály, d u 5 ó Szikszay- emlékünnepe: dr. Révész Imre. Kerekestelepen d e 10 ó Kulesár Dezső, d u 3 vitéz Szabó Endre. Wolaffka-telepen d u 3 ó Kopasz Gábor th. Nyilastelepen d e 10 ó Kovács József, d u 3 ó Papp Imre. Csapókerben d e 10 ó dr. Danesházi Sándor, d u 3 ó Kósa Ferenc. Nyulason d e 10 ó Murányi Árpád. Szegegyházban d e 10 ó Szenes László. Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád. Egyeken d u 3 ó Siposs Imre. Szepesen d e 9 ó Halász András. Belsőhaton d e 9 ó Siposs Imre. Kismacon d u fél 3 ó Bagdi Dániel. Elepen d u 2 Mezey Béla. Nagyszerén d e 9 ó Magyar Bertalan. Ohat—Telekházán d e fél 11 órakor Sigoss Imre. Tégláskertben d u 3 ó Birinyi János. Sámsoniuton d u 4 ó Magyar Bertalan.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalátó.
6801—1936 au.

HIRDETMEY.

Földbirtokrendezés

Debrecen sz. kir. város adóhivatala ezúton hívja fel úgy a megváltott, — mint a vagyonszállás földről földhöz juttatottak figyelmét, hogy fennálló tartozásait már okvetlenül rendezzék, mert mindazok ellen, akik egyévi előírást meghaladó összeggel tartoznak, akár törlesztő részlet, akár használati díjban, a városi adóhivatal a kir. pénzügyigazgatósághoz a birtokból való kimozdítás iránti javaslatot lesz kénytelen haladéktalanul megtenni.

Amennyiben fizetési készség egyes juttatottaknál meglenne ugyan, de tartozásait egy összegben kifizetni nem tudnák, úgy ezen földhözjuttatottak tartozás megfizetésére, a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett s a városi adóhivatalánál benyújtandó bélyegmentes kérelembe megfelelő indoklás mellett kérhetik a részletfizetés kedvezményének megadását.

Debrecen, 1936. február 17.

Városi adóhivatal.

— FEDÁK SÁRIDEBRECENBEN. Fedák Sári febr. 23-iki vasárnap „Velem történt” a című estjét óriási érdeklődés előzi meg városunkban.

A 3 órás nivós és rendkívül mulattató műsor keretében fellép Harsányi Rezső városunkban is

előnyösen ismert kiváló fővárosi színművész is.

Az est folyamán Fedák Sári „Utközben” című nagysikerű aratott 2 kötetes könyvéből 100 példányt teljesen díjmentesen fog kisorsoltatni.

Jegyek a napján, vasárnap egész nap, válthatók Schwartz pipásnál az Aranybika előcsarnokában.

PÉNZ

Kölesönöket folyósítunk első helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, s kurrens árukra s finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénzár. Piac ucca 81.

KATONAI TÉRKÉPEK

Bükk, Mátra térképei állandóan kaphatók. — Könyvtárak állandó vétele, fotocikkek, Springer József könyv- fotoszaküzletében, főútcán.

ELTÖRÖTT DISZTÁRGYAK

ragasztása restaurálása szakszerűen olesón, Bárány rádióházban. Szent Anna 1. Rádiók, csillárok bámulaos olesón.

KATONATISZTEK, ALTISZTEK, KATONAI HIVATALOK, „UNIO”-tagok elsőrendű TŰZIFAT, SZENET, KOKSZOT, BRIKETET havi részletfizetésre, KÉSZPÉNZ áron kapnak 100 kg-ot már házhoz szállítva MARGIT tüzifa- és szénkeresk. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24

— A VÉR FELFRISZÍTÉSE céljából — kiváltkép középkori férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet inni.

— HÓCIPŐT tökéletesen javít ORBÁN gumiüzem Piac u 7, sz az udvarban.

Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramfon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

SZOMBAT

4.15: Harsányi Gizi mesél.
5: Farandi Edit zongorázik.
5.45: Vigjáték-előadás a Stúdióban, „Helyet az ifjúságnak”.
7.35: Hanglemezek.
8: „Fejedelem” Dallos Sándor elbeszélése.
9.30: Utry Anna magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Sándor és cigányzenekara.
9.50: Budapesti Hangverseny Zenekar.
11.15: Vajda Sándor—Pártos Ernő jazzzenekarának műsora.

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



IRTA:
GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

9

— De hol vannak a papok templomai? En úgy képezem, hogy ahol papok vannak, ott templomnak is lenni kell.

— Igazad van, Nagy Uram. Látod ott azt a folyót? — mutatott balkez felé. — Ez a Halál Folyó. Ebben gonosz szellemek laknak s ha valaki a vízbe ér, magukhoz ragadják s megölik. Ez a folyó tovább vezet be az őserdőbe s ennek a partján épültek fel körülbelül száz lépésnyire a templomok, ahol a szent kigyókat és a yernot őrzik. Ezekbe a templomokba csak a papoknak szabad belépni... Ha másvalaki próbálná ezt megeselekedni, sok száz kigyó rohanna meg s halálra csipnék a vakmerőt...

Most vadabb, vérforralóbb melódiába csaptak a hangszerek. A papok ládákat hoztak elő, amiből kigyók másztak ki. Mintha parancsnak engedelmesséknének, félkör alakban helyezkedtek el oly

módon, hogy bekerítették a két áldozatot a két legfőbb pappal; egyedül a folyó felé volt nyitva az út. De mintha a kigyók nyugtalanok lennének. Ezt a papok is észrevették, de egyelőre nem kuttatták az okát.

— Biztosan minket éreznek, azért oly nyugtalanok... Ez pedig baj, nagy baj... — sugta Salgo Tom-

mynak. — Ha a papok minket észrevesznek, ránk uszítják a kigyókat s akkor menthetetlenül végünk van.

Tommy nem válaszolt, csak a kezeügyébe vette revolverét, azután nyugodtan nézte tovább a szertartást. Látta milyen véget szántak a szerencsétleneknek. Vagy kigyómarás, vagy a folyó „gonosz szellemei” végeznek velük.

Most vad, gyors ritmusba csapott a melódiá. A kigyók, mintha csak erre vártak volna, kezdtek előrecsuszni. Lassan, de kéréllhetetlenül szűkült a félkör s a kigyók miközben másztak az áldozatuk felé, hidegfényű szemüket merően a két szerencsétlenre tapasztották.

A kigyók lassan, lépésről-lépésre közelednek áldozataik felé. Elérték a helyet, ahol a papok állnak. Most megnyílik a kigyók zárt lánc s a papok sértetlenül kerülnek ki a halálos kigyógyűrűből. A két áldozat rémülten hát-

rál. Megbűvölten mered tekintetik a mindenfelől gyilkos szándékkal közeledő hullók hidegfényű, kegyetlen szemébe. Mint az élő Borzalom megtestesítői, hátrálnak a folyó felé. Szánalmas a két szerencsétlen vonagló, minden porokájában az életért vonagló testét nézni. Alig választja el már őket néhány lépés a folyótól s a kigyók áradata feltartóztatatlanul közeledik. A verejték, a félelem verejtéke gyöngyözik homlokukon s lassu cseppekben lefolyik orcájukon.

A zene most vad ritmusba csapott át. Döngve szólnak az ütőhangszerek, rikoltanak valami ismeretlen sipok s a szétziláló, ugráló melódiát összefogja, béklyóba veri egy huros hangszer monoton siránkozó pengése. Kimondhatatlan, leírhatatlan színárnyalat ez, mely felkorbácsolja az idegeket, egyben megnyugtató, ránehezedik az ember mellére, mégis könnyűvé teszi a lelket.

(Folytatjuk).

DEBRECENI POLGÁR

főleg szövegbeszámoló nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb ujság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hírdetése mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI ÉS KIADÁSI FELTÉTELEK

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdával, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felirat: Csuka László